Вариант №1

1. На внутренней поверхности конической воронки с углом 2( при вершине на высоте h от вершины находится малое тело. Коэффициент трения между телом и поверхностью равен (. Найти минимальную и максимальную угловую скорость вращения конуса вокруг вертикальной оси, при которой тело будет неподвижно в воронке.
2. Из бесконечности по радиусу к неподвижному силовому центру начинает двигаться снаряд (
[image: image10.bmp]). В момент 
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  на расстоянии r0=104 км от центра тяготения, когда импульс снаряда рамен P0=500 кгм/c, он взрывается и распадается на два равных по массе осколка. В результате один из осколков начинает двигаться по круговой орбите. Найти моменты импульсов осколков относительно силового центра и энергию взрыва Q , если масса снаряда m=12 кг.

3. На тележке массы M стоит сосуд высотой H до верху наполненный водой. Внизу сосуда в момент t=0 открывают отверстие сечением S, через которое вырывается струя, направленная вдоль рельсов. Найти ускорение тележки если трение отсутствует.
4. Комета Брукса принадлежит к семейству Юпитера, т.е. максимальное ее удаление от Солнца равно радиуса орбита Юпитера. Минимальное расстояние кометы от Солнца равно радиуса круговой орбиты астероида Венгрия. Зная периоды обращения вокруг Солнца кометы Брукса Т=6.8 года и Юпитера Т1=11.86 года, определить период обращения Венгрии Т2. 
[image: image3]
Вариант №2
1. Шарик радиуса r висит на нити длинной l и касается полусферы радиуса R. Вся система начинает вращаться с угловой скоростью (. Найти при какой скорости шарик оторвётся от сферы.
2. Известно, что потенциал взаимодействия молекул описывается законом 
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, где A и В известные константы. Найти скорость протона в положении равновесия v(r0), прилетевшего из бесконечности со скоростью v(()=0.
3. Руда насыпается из бункера в вагон, катящийся по рельсам без трения. Начальная скорость вагона (0, масса пустого вагона m0, вес загруженной руды m.  Подача руды из бункера происходит таким образом, что руда ложится на пол вагона слоем постоянной высоты. Найти время загрузки Т.
4. Два спутника движутся вокруг Земли по касающимся траекториям. Один спутник движется по окружности радиуса r, другой – оп эллипсу, с периодом обращения в ( раз большим, чем у первого спутника. Найти максимальное расстояние между вторым спутником и центром Земли.
[image: image5]
Вариант №3

1. Система представляет собой горизонтальный стержень, вдоль которого может двигаться муфточка массы m. Муфточка прикреплена пружиной жёсткости k к одному концу стержня. Система раскручивается до угловой скорости ω вокруг оси проходящей через точку крепления пружины. Пружину растягивают до длинны 2R0 где R0 – длинна не растянутой пружины и отпускают. Найти зависимость от положения муфточки r момента сил, необходимого для поддержания постоянной угловой скорости.
2. По озеру плывут одна за другой три лодки каждая массы M со скоростью V. С первой лодки на вторую, а потом со второй на третью перекидывают груз массы m. Скорость тела относительно лодки u. Найти конечную скорость третьей лодки.

3. Бункер с песком движется с постоянной скоростью v0 над рельсами. На рельсах стоит платформа длинны L и массы M0. Когда бункер проходит над краем платформы, его открывают, и песок начинает высыпаться со скоростью α[кг/с]. Определить скорость платформы в момент когда бункер её обгонит. [image: image6.png]4




4. Найти расстояние R между компонентами двойной звезды, если их общая масса равна удвоенной массе Солнца. Звёзды вращаются по круговым орбитам вокруг центра масс с периодом 2 земных года. Расстояние от Земли до Солнца 
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Вариант №3

5. Система представляет собой горизонтальный стержень, вдоль которого может двигаться муфточка массы m. Муфточка прикреплена пружиной жёсткости k к одному концу стержня. Система раскручивается до угловой скорости ω вокруг оси проходящей через точку крепления пружины. Пружину растягивают до длинны 2R0 где R0 – длинна не растянутой пружины и отпускают. Найти зависимость от положения муфточки r момента сил, необходимого для поддержания постоянной угловой скорости.

6. По озеру плывут одна за другой три лодки каждая массы M со скоростью V. С первой лодки на вторую, а потом со второй на третью перекидывают груз массы m. Скорость тела относительно лодки u. Найти конечную скорость третьей лодки.

7. Бункер с песком движется с постоянной скоростью v0 над рельсами. На рельсах стоит платформа длинны L и массы M0. Когда бункер проходит над краем платформы, его открывают, и песок начинает высыпаться со скоростью α[кг/с]. Определить скорость платформы в момент когда бункер её обгонит. [image: image8.png]4




8. Найти расстояние R между компонентами двойной звезды, если их общая масса равна удвоенной массе Солнца. Звёзды вращаются по круговым орбитам вокруг центра масс с периодом 2 земных года. Расстояние от Земли до Солнца 
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